
în locul statuii însăşi. Inţelegem că ele-
menitele abstracte de decor stimulează ima-
ginaţia actorilor-studenţi. Dar cînd „ex
perimental" se adresează spectatorilor, cu 
alte cuvinte cînd spectacolul Lncetează sa 
fie un obiect intern de studiu, jocul de-a 
,4nchipuiţi-vă că" nu se poate substitui 
picturii de scena ori decorului construit. 

Arbuzov sfàtuieste ca la montarea piesei 
sale sa nu fie creata o ambianţă scenica 
naturalista, căreia îi opune necesitatea „ca
dru lui ooetic". Dar ce fel de cadru poetic 
poate fi campus numai din tăbliile şi ba-
rele de sprijin ale practicabilelor ? Spec
tacolul avea de cistigait in forţă de suges-
tie dacă se insinuau, în decor, taigaua ne-
primitoare, Amurul, barăcile strìmbe, sau 
liniile zidirilor care ìncep să apară. 

In clasele lor, studenţiii-actoiri se incori-
joaară opt semestre cu toate obiectele care 
le cad sub mìni, pentru a ìnchipui de-
corul si recuzita. Merita deci ca produc
tive ultimului an să se bucure de o con-
cepţie scenografica în forme şi culori care 
să valorifice deplin ideile textului drama
tic. 

Oraşul visurilor noastre a fost adaptată 
la condiţiile... neobişnuinţei spectatorilor 
nostri cu forma spectacolului coral. Prin 
reducerea intermediilor corale s-a pierdut 
ceea ce era caracteristic în concepţia pie-
sei, dar nu şi esenţial. Esenţialul s-a păs-
trat în dialog şi a servit ca atare tinerilor 
interpreti. 

Actorii au schiţat un complex de li
pasi cu înţelegerea cuvenitâ, ori mai ne-
sigur. Dintre toţi visătorii debarcaţi în 
taiga, oel mai puţin luiat în serios este 
Zeablik, pentru firea sa poznaşă, altmin-
teri inteligent şi brav. Servit de o re
plica suculentă, M. Muşatescu a compus 
cu naturaleţe aerul distrat, felul mobil si 

TEATRUL NATIONAL 
„I. L. CARAGIALE" PRINTRE 
PETROLIŞTII DIN MORENI 

Strajuit de turlele zvelte aie somdelor, 
cluibul „Flacăra" se înalţă mîndru In raij-
locul aşezăiilor din ora sul Moreni, multe 
din. eie purtìrid pecetea luminoasà a aoes" 
tor ani. 

Foarte pxeţuit de munoiitorcd petrolisti din 
localitate, acest club oferă cele mai diverse 

spontan de a se manifesta al personajuluL 
Publicul aplauda replica, dar şi discreţia 
cu care e plasatà. Fruntaşul în muncă 
Jmelkov este îndărătnic, timid. Interpreta-
rea lui Vasile Ichim il face simpatie în 
orgoliul pentru „arta" brigăzid de de
frisare al càrei suflet este, serios şi adìnc 
legat de soarta şantierului, în clipele cele 
mai gtrele. Iarina Ionescu a miscat o deli-
cateţe sfioasă în crolul Nataşei. Iar An-
dreea Năstăsescu (Korneva) şi Rodica Tă-
pălagă (Niura) au diferenţiat clar fondul 
uman al celor două fete. Unul care sea-
mănă spaimi, si senrimentul zădărnicie: 
printre comsomolâşti este Aleonuşkin, fiu 
de culac. Andrei Prajovski, cu cìteva ca
pete mai înalt decît partenerii, a dominât 
scena — in acest rol — numai atunci 
cind trebuie. Mijloacele sale de interpretare 
vădesc o mai accentuata maturitate, pon
dère şi linie de gìndire. 

Aleonuşkin „patronează" din umbra fu
ga lui Zorin (în trecut, ţăxan, de aceea 
un seducător prea stilizat în interpretarea 
data de N. Simion) şi a lui Jora (perso-
naj cu înfăţişare suspecta, cum a ilustrat 
V. Radovici), urmărind cu răutăcioasă bu-
curie abaterile secretarului de Comsomol, 
Agranovski. Procesul descompuneriii poli-
tice şi morale al acestuia din urmă a 
fost insuficient adìncit de regizori si in
terpret (N. Modval). Lui N. Mazàlu (Do-
brov, conducătorul şantierului) i-au lipsàt 
ţinuta şi prestanţa caTe se impuneau sub
limate. P. Băltăreţu (matrozul Belous) a 
avuit jovialitate, dar... atìt. 

In repertoriul studioului experimental, 
Oraşul visurilor noastre are de ce şi pentru 
cine figura. Ne amintim, cu acest prilej, 
că la o depărtare de numai cìteva sute de 
metri se află Teatrul Tineretului... 

Em. M. 

TEATRE TN DEPLASARE 

posibilităţi de a-ţi petrece timpul liber. Vo-
lunnele aliate în rafturile bibldotecià ispitesc 
cu mrii de titlurd si teme pe iubitorul de 
oamte care a păşit pragul clubului. Cinefildi 
pot viziona in sala de spectacole, in condd-
ţii tehnice excelenite, aceleaşd filme pe care 
abia le-au văzut sau abia le văd cei din 
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Capitala. (De curind, s-a inaugurât şi un 
cineclub care şi-a propus să duca o va
riata şi bogată activitate). Pictorii amatori 
nu sînit trecuţi nici ei cu vederea. CercuJ 
de plastica, care funcţionează aici, le da 
posibilităţi multiple pentru a-si dezvolta ap~ 
titudinile. 

înainte de a păşi pragul salii de specta-
oole, te întîmipină un panou pe care distinc-
ţiile şi diplomiele obţinute de formaţiile ar-
tistice ale olubului formează o originala 
broderie. O marturie gjrăitoare a dragostei 
fata de teatru a celor care îirecventează 
clubul este faptul că numai in cursul anu-
lui trecut, echiipa de teatru a Tealizat nu 
mai puţin de patru premiere. Au căpătat 
viaţă pe scena clubului, prăn strădaniile 
actorilor amatori dflin rindul petrolistìlor, si 
eroii lui Sebastian şi Victor Ion Popa, si 
cei ai lui Kataev şi Lovinescu. 

Sala de spectacole a clubului poate riva-
liza cu cea a unui adevarat teatru. încă-
pătoare (apraape 700 locuri), elegantă, ea 
oferă conditìi foairte prielinice unei bune vi -

aionări a spectacolelor. Actorii venati să 
joace aici se pot bucura de o scena spa-
ţioasă, bine utilata. de cabine etc. De 
aoeea, drumurile apre acest centru munci-
toresc sint cunoscute niu nurniai de teatrele 
din orasele ìnveeinate, si nu sìnt ocolite 
niciodată. 

— „Am căutat să organizăm cît miai bine 
desfăşurarea spectacolelor, să oferim condi-
ţiuni cît mai bune teatrelor venite la noi — 
ne déclara tovarăşul Virgil Moisiuc, direc-
torul clubului. Ca urmare a acestui fapt, 
unele teatre, care au avut la ìnceput re-
zerve in privinţa condiţiilor, in care wor 
juca aici, nu se mai abat nffciodată din 
drumurile care due la noi". 

Publicul din Morena — asa cum ajn 
pu tut să-mi dau seamia din discutiile cu 
mai multi spectatori — este foarte exigent. 
A avut prilejul să vada nenumărate spec
tacole şi nenumăraţi actori. Spectacolele 
bune, de o înaltă ţinută artistica pe care 
le~a văzut, îi oferă un termen de compara
tie de temut pentru cele slab realizate. 

Ni s_a relatât că în urmă cu citeva luni, 
sub auspiciile OSTA, au venit in locali-
tate două spectacole de estrada care, avind 
drept caipete de a fiş nume cunoscuite, au 
atras un mare număr de spectatori. Spec
tacolele au fost însă departe de a ìmplini 
aşteptările ; şi publicul şi~a manifesitat ne-
mulţumirea, dindu-le un — binemeritat — 
vot de blam. 

De curind, clubul a contractât cu Tea-
trul National din Bucuresti prezentarea a 
patru spectacole (Sălbaticii, Minunata panm 

tofăreasă, Bâdăranii şi Hangiţa). 
Am însoţit in ziua de 13 februarie co-

lectivul Teatrului National care urma sâ 

prezinte spectacolul cu piesa Sălbaticii de 
S. Mi'halkov, pe scena acestui club. Desi 
automi şi poate chiar actorii (tineri cu 
toţii) sont miai puţin cunoscuţi, publicul a 
umplut sala aproape pina la ultimili doc. 

Formiat in cea mai mare parte din mun-
citori şi tehnicieni petrolisti, acest public 
s-a dovedit a fi punctual (cu 10 minute 
înainte de ora anuntată pentru ìnceperea 
spectacolului, cele mai multe locuri erau 
ocupate), disciplinât (n-am auzit de-a lun-
gul ìntregului spectaool nici cel mai mie 
zgomot care să tràdeze desfacerea vreunui 
pachet de bomboane sau ciocolată, desi ma-
gazimele din Moreni nu due lipsă de ase-
menea produse). 

Cunoscind exigenţele acestui public, imi 
manflfesitam oarecari temeri in ce priveşte 
soarta spectacolului. Dacă mterpreţii — 
scapati de sub ochii de Argus ai regizoru" 
lui si ai criticilor din Capitala, — vor 
„trage" in jos sau var juca in grabă, guv 
dindu-se să piece mai repede acasă ? 

Nu s-a întîmplat însă ndmic din toate 
acestea. Spectacolul a avut aceeaşi ţinută 
artistica pe care am remarcat-o „acasă". 

Am urmarit reacţia salii. La ìnceput 
avînd oarecari rezerve, publicul urmarea 
grav, serios, (parta prea grav, prea serios) 
cele ce se petreceau pe scena. Se părea că 
nu participa de loc, că nu gusta umorul 
pîesei sau că intertpretii nu mai sînt Ln 
măsură să-1 valorifice aşa cum au făcut 
la Bucureşti. Secretull acestei reţineri 1-am 
aflat atunci cînd am făcut lasociaţia cu cele 
relatate înainte, în legatura cu spectacolele 
de estrada nerealizate, care nu primiserà 
aideziunea publicului. Aşadar, ìn memoria 
publicului, mai era prezentă amintirea lor. 

Mai tìraiu, cînd şi-a dal seama de cali" 
tăţile spectacolului, de ponderea interpreti-

lor, de poezia şi sensàbilitatea regied, n-̂ a 
mai avut nici un fel de rezerve. Gheaţa 
fusese sfpartă. Feţele spectatorilor, încreză-
toare, s-au ìnsennmat treptat. Simpatia pen
tru actori s-a stabilit, şi fcre nevăzute au 
ìnceput să ţeasă o urzeală trainică între 
scena şi sala. Exemplul adevăratei arte a 
ìnvins. Publicul a rìs si a fost emoţionat. 
La urmă, a aplaudat din toată inima, pre-
tuind astfel arta actorilor primed noastre 
scene. 

Socotim totuşi, cunoscînd acest public ge-
neros si exigent, că teatrele, inclusiv Naţio-
nalul, ar trebui, la rindul lor, să dovedească 
o preocupare exigentă faţă de repertoriul pe 
care-I prezintă în deplasări. Pe lîngă co-
medii să aducă ìn fata publicului acestuia 
si spectacole de greutate ideologica şi artis
tica, cu care se mìndresc in Capitala. 

/. R. 
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